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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: Άμεσα μέτρα στήριξης των μελισσοκόμων από την καταστροφική πυρκαγιά στον 
Έβρο. 
 

Οι επιπτώσεις από την καταστροφική πυρκαγιά που έπληξε τον Έβρο είναι τεράστιες. 
Για δεκαεπτά ημέρες μαινόταν ανεξέλεγκτο το πύρινο μέτωπο, κατέχοντας τη θλιβερή 
«πρωτιά» για τη μεγαλύτερη πυρκαγιά σε επίπεδο Ε.Ε από το 2000. 

Ο λαός της περιοχής, όπως και οι εξουθενωμένοι πυροσβέστες, βίωσαν έναν εφιάλτη. 
Κάηκαν πάνω από 930.000 στρέμματα γης, ανυπολόγιστες είναι οι καταστροφές στις 
αγροτοκαλλιέργειες και κατοικίες, χάθηκαν ανθρώπινες ζωές, ενώ το Εθνικό Πάρκο Δάσους 
Δαδιάς-Λευκίμης-Σουφλίου έχει πλέον χάσει τη μισή του και πλέον έκταση από το 2011 
έως σήμερα, με πάνω από 133.000 στρέμματα δάσους να έχουν χαθεί από την φετινή 
πυρκαγιά. 

Ανυπολόγιστη ζημιά υπέστη και ο κλάδος της μελισσοκομίας, αφού καταστράφηκαν 
κυψέλες, μελισσοσμήνη, εξοπλισμός, αποθήκες. Μάλιστα, υπέστη τεράστιες  ζημιές  το 
μελισσοκομικό πάρκο Κοτρωνιάς Σουφλίου. 

Η ανυπαρξία ζωτικού χώρου για τοποθέτηση των μελισσιών, ώστε να γίνει η 
διαχείμαση οδηγεί με βεβαιότητα στην απώλεια όλων των μελισσών κατά τη χειμερινή 
περίοδο. Η έλλειψη γύρεων για πρωτεϊνική υποστήριξη και νέκταρος είναι κάτι που φέρνει 
σε απόγνωση τους μελισσοκόμους. Η μεταφορά σε μακρινές περιοχές, με δεδομένες τις 
φωτιές και στη γειτονική Ροδόπη, είναι πρακτικά και οικονομικά ανέφικτη. Η απώλεια 
ζωικού κεφαλαίου κατά την αναγκαστική μεταφορά την ημέρα κι όχι τη νύχτα είναι επίσης 
σημαντική με οικονομικές επιπτώσεις σε όσους μελισσοκόμους μετέφεραν μελίσσια για να 
μην καταστραφούν. 

Με βεβαιότητα προκύπτει λοιπόν ότι η απώλεια εισοδήματος των μελισσοκόμων θα 
είναι τεράστια με ορατό τον κίνδυνο απώλειας των μελισσιών. 

Με δεδομένο ότι το φθινόπωρο είναι κρίσιμη περίοδος για την έναρξη της  
μελισσοκομικής χρονιάς ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι άμεσα μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση 
για: 

- Άμεση αποζημίωση σε όλες τις εγκαταστάσεις και εξοπλισμό που κάηκαν στο 100% 
χωρίς κρατήσεις. 

- Στήριξη των μελισσοκόμων ώστε να πάρουν όλα τα απαραίτητα μέτρα για τη 
διατροφή και ενδυνάμωση των μελισσιών όπως αντικατάστατο γύρης (2 κιλά ανά μελίσσι) 
για πρωτεϊνική υποστήριξη και ζαχαροζύμαρα (20 κιλά ανά μελίσσι) για υδατανθρακούχα 
τροφή. 

- Κάλυψη από τον ΕΛΓΑ των απωλειών σε μελισσοσμήνη λόγω αναγκαστικής 
μεταφοράς που επιφέρει απώλεια άνω του μισού σμήνους, με αποτέλεσμα την 
ελαχιστοποίηση της παραγωγής και την κατάρρευση των μελισσιών. 

- Οικονομική ενίσχυση για τρία χρόνια, ώστε να μπορέσουν να συνέλθουν οι 
μελισσοκόμοι. 

- Απαλλαγή από ασφαλιστικές υποχρεώσεις για τρία χρόνια. 
- Επιδότηση πετρελαίου ανά κυψέλη και αύξηση του ποσοστού αντικατάστασης 

κυψελών. 
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-Αποκατάσταση μελισσοκομικής χλωρίδας, να γίνουν άμεσα φυτεύσεις 
μελισσοκομικών θάμνων και δέντρων. 

- Άμεση αποκατάσταση των ζημιών στο μελισσοκομικό πάρκο Κοτρωνιάς Σουφλίου και 
βελτίωση της βατότητας προς αυτό με αποκατάσταση της οδοποιίας. 

 
Οι Βουλευτές 

                                               Δελής Γιάννης 

                                         Μανωλάκου Διαμάντω 

                                           Στολτίδης Λεωνίδας 




